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Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області


ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до 
малолітньої ***, *** р.н.


Орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої ***, *** р.н.
У провадженні *** міськрайонного суду *** області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, третя особа: орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області, про позбавлення батьківських прав.
[bookmark: _Hlk214288771]*** 2025 року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий *** *** України в *** області ***), про надання висновку до суду щодо позбавлення батьківських прав *** по відношенню до її малолітньої доньки, ***, *** р.н.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
*** року відділом державної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у *** області було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу *** змінила прізвище на «***»  (паспорт громадянина України: №***, дата видачі ***, орган, що видав ***). 
Від даного шлюбу мають малолітню доньку, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане відділом державної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у Київській області ***).
Рішенням *** міськрайонного суду *** області від *** шлюб між *** та *** було розірвано. Після розірвання шлюбу *** прізвище                                не змінювала. 
Судовим наказом *** міськрайонного суду *** області від *** було наказано стягувати з *** на користь *** аліменти на утримання доньки в розмірі 1/4 частки усіх видів його заробітку (доходу), але не більше 10 прожиткових мінімумів для дитини відповідного віку, починаючи з дня пред’явлення заяви і до досягнення дитиною повноліття, тобто до ***.
*** року рішенням *** міськрайонного суду *** області місце проживання малолітньої *** було визначено разом із батьком та з 01.07.2024 припинено стягнення  з *** аліментів на користь *** на утримання доньки.
*** року спеціалістом служби у справах дітей *** міської ради *** району *** області (далі – Служба) було проведено бесіду з матір’ю дитини, ***, у ході якої остання розповіла, що малолітня *** з липня *** року проживає з батьком, оскільки він виявив бажання забрати дитину до себе. Вона періодично спілкується з донькою, востаннє зустрічалася з *** на минулому тижні біля ліцею, в якому навчається дитина. Зі слів матері, матеріально утримувати доньку вона не має змоги через скрутне матеріальне становище.
*** наразі проживає однією сім'єю без реєстрації шлюбу з ***, їхнім спільним сином ***, та її донькою *** від попередніх стосунків. Зі слів матері, біологічним батьком *** є ***, проте в свідоцтві про народження її батьком записаний ***. Донька ***, зі слів матері, в основному проживає в баби, ***, яка мешкає в сусідній кімнаті гуртожитку.  
Матір дитини зазначила, що не заперечує щодо позбавлення її батьківських прав, оскільки це не завадить їй спілкуватися з *** в майбутньому.
*** року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб *** міської ради *** району *** області (далі - Центр) було проведено обстеження умов проживання *** за адресою: бульвар ***, будинок ***, кімната ***, місто ***, *** район, *** область, про що було складено відповідний акт №***. 
У ході обстеження було з’ясовано, що матір проживає у кімнаті гуртожитку загальною площею *** кв.м. Наявні системи опалення, електро-, газо- та водопостачання. Санвузол та кухня спільного користування. Житло потребує проведення ремонту та прибирання. В кімнаті брудно, розкидані речі, немитий посуд та залишки їжі на столі. Присутній неприємний запах, таргани. З продуктів харчування наявні лише крупи. Зі слів ***, наявні борги зі сплати комунальних послуг, однак точна сума боргу їй невідома. Для малолітнього *** виділене окреме спальне місце, на якому хаотично розкидані брудний одяг та різні речі. Дитина забезпечена одягом та мінімально засобами особистої гігієни. На момент проведення обстеження дитяче харчування було відсутнє. Зі слів матері, вона годує сина борщем та макаронами, а дитяче харчування купує на один день. Умови проживання дитини незадовільні. 
За цією адресою проживають та/або мають постійне місце реєстрації:
· ***, матір дітей. Працевлаштована неофіційно. Середньомісячний дохід, з її слів, становить близько *** грн;
· ***, *** р.н., співмешканець ***, батько малолітнього ***Працевлаштований неофіційно. Зареєстрований за іншою адресою;
· ***, *** р.н., син *** та ***. Місце реєстрації відсутнє; 
· ***, *** р.н., донька ***. Більшість часу проживає з бабою в кімнаті цього ж куртожитку. Місце реєстрації відсутнє.
Згідно з висновком оцінки потреб сім'ї ***, складеним фахівцем із соціальної роботи Центру із *** по ***, в родині наявні складні життєві обставини. Родині надається соціальна послуга соціального супроводу. Батьки дітей не охоче йдуть на співпрацю, не мають паспортів громадянина України, засобів зв'язку, у дітей відсутня реєстрація місця проживання. В родині недостатній дохід. Потреби дітей забезпечуються погранично, оскільки матір не в повній мірі забезпечує їх потреби.
Вироком *** міськрайонного суду *** області від ***, *** було визнано винною у вчиненні кримінальних правопорушень, передбачених частиною четвертою статті 185 Кримінального кодексу України (крадіжка, вчинена у великих розмірах чи в умовах воєнного або надзвичайного стану) та частиною першою статті 309 Кримінального кодексу України (незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення чи пересилання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів без мети збуту), та призначено покарання з випробуванням, встановивши іспитовий строк тривалістю 1 рік.
*** року спеціалістом Служби було проведено бесіду з  батьком дитини, ***, у ході якої останній розповів, що після реєстрації шлюбу з *** почали проживати в приватному житловому будинку, який належав його батьку, ***. У грудні цього ж року народилася донька ***. Батько зазначив, що спочатку їхнє подружнє життя складалося добре, однак з часом матір дитини почала вживати алкогольні напої та періодично зникала з дому на декілька днів, не повідомляючи його про своє місцезнаходження.
Зі слів ***, коли *** виповнилося 3 чи 4 роки (точно не пам’ятає), він прийняв рішення припинити спільне проживання з ***. Матір разом із донькою почали проживати в кімнаті гуртожитку. Він регулярно спілкувався з дитиною, приходив до неї або забирав її до себе, цікавився її навчанням та відвідував свята у навчальному закладі. 
*** ініціювала процес розлучення та стягнення з *** аліментів на утримання доньки ***.
Батько дитини розповів, що в червні *** року *** народила доньку *** від іншого чоловіка. Проте, оскільки дитина була народжена в шлюбі, її батьком був записаний він. Наразі в *** міськрайонному суді *** області розглядається справа за його позовом про виключення запису про батька дитини з актового запису про народження ***.
Як зазначив ***, влітку *** року йому стало відомо про неналежне виконання матір'ю своїх батьківських обов’язків. Донька *** пропускала заняття в ліцеї без поважних причин. Як з’ясувалося, матір залишала старшу доньку вдома для того, щоб вона піклувалася про молодшу сестру *** під час своєї відсутності по декілька днів. Також у цей час за дітьми доглядала їх баба зі сторони матері. Зі слів ***, *** продала подарований ним *** електросамокат і смартфон, а виручені від продажу кошти витратила на власні потреби.
З липня *** року малолітня *** проживає разом із батьком. З того часу матір не цікавиться життям дитини та не допомагає матеріально її утримувати. Дівчинка бачилася з матір'ю лише під час відвідування баби та молодшої сестри *** в гуртожитку. Зі слів батька, попри те, що він не чинить матері перешкод у спілкуванні з донькою, *** не проявляє власної ініціативи у спілкуванні з дитиною.
Також *** розповів, що *** веде асоціальний спосіб життя, та, на його думку, має схильність до вживання наркотичних засобів. Наразі вона проживає з чоловіком сумнівної репутації, від якого в *** році народила третю дитину.
На запитання спеціаліста Служби щодо мети позбавлення                       *** батьківських прав, *** відповів, що матір належним чином не виконує свої батьківські обов’язки по відношенню до доньки, не утримує її матеріально та не бере участі в її вихованні. Також батько додав, що позбавлення матері батьківських прав полегшить вирішення питань, які потребують надання нею згоди, як законного представника дитини. Додав, що влітку *** року планував відправити *** разом із його батьками на відпочинок до Королівства Іспанії. Матір дитини погодилася надати нотаріально засвідчену згоду на виїзд доньки за межі України, проте до нотаріуса так і не з’явилася. 
*** року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи Центру було здійснено обстеження умов проживання *** та малолітньої *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто ***, *** район, *** область, про що було складено відповідний акт №***. Під час обстеження було з’ясовано, що родина проживає в приватному двоповерховому житловому будинку, який складається з 6 житлових кімнат. Загальна площа складає *** кв.м, житлова - *** кв.м. Наявні газо-, електро- та водопостачання. Помешкання мебльоване, оснащене побутовою технікою. Для дитини виділена окрема мебльована кімната. Наявне місце для навчання та відпочинку. *** забезпечена одягом, взуттям, засобами особистої гігієни та продуктами харчування. Для її проживання та виховання створені належні умови.
Згідно з висновком оцінки потреб сім'ї ***, складеним фахівцем Центру із соціальної роботи з *** по ***, в родині наявні складні життєві обставини, проте батько здатний їх долати та забезпечувати потреби дитини в повному обсязі. Матір дитини не приймає участі в її вихованні та житті. 
Відповідно до довідки від ***, наданої ТОВ «***», дохід *** за період із квітня по вересень *** року становить *** грн.
Згідно характеристики від *** №***, наданої ТОВ «***», *** з *** працює в будівельно-господарському гіпермаркеті «***» м. ***. Спочатку обіймав посаду продавця непродовольчих товарів відділу «***», з *** переведений на посаду завідувача секції відділу «***», а з *** - на посаду начальника відділу «***». За час роботи проявив себе як кваліфікований, відповідальний та вимогливий керівник. Доброзичливий і комунікабельний, має високий культурний рівень, користується повагою в колективі.
*** є військовозобов’язаним, має відстрочку до *** відповідно до даних, зазначених у військово-обліковому документі застосунку «Резерв+». 
Згідно довідки про проходження попереднього, періодичного та позачергового психіатричних оглядів, у тому числі на предмет вживання психоактивних речовин №***, виданої товариством з обмеженою відповідальністю «***», у *** відсутні психіатричні, в тому числі спричинені вживанням психоактивних речовин, протипоказання для виконання робіт підвищеної небезпеки.
Відповідно до договору купівлі-продажу від ***, зареєстрованого                   в реєстрі за №***, 1/2 частина житлового будинку за адресою:                          вулиця *** (***), будинок ***, місто ***, *** район, *** область, на праві приватної власності належить *** (батьку ***.).
Згідно характеристики, наданої *** ліцеєм №*** *** міської ради *** району *** області, *** навчається в ліцеї з першого класу. Зарекомендувала себе як відповідальна, старанна та наполеглива учениця. Сумлінно ставиться до навчання. У класному колективі користується повагою, проявляє доброзичливість і вміння знаходити спільну мову з однокласниками. У вихованні *** основну роль відіграє батько. Він активно підтримує доньку, приділяє багато уваги її розвитку та навчанню. Тільки батько цікавиться успішністю доньки, завжди заздалегідь повідомляє причини відсутності Евеліни на уроках, відвідує батьківські збори.
Відповідно до інформації, наданої *** районним управлінням поліції Головного управління Національної поліції в *** області від ***, *** притягався до адміністративної відповідальності, а саме:
· *** *** РУП ГУНП в *** області за частиною першою статті ***КУпАП (перевищення встановлених обмежень швидкості руху транспортних засобів більш як на двадцять кілометрів на годину, порушення вимог дорожніх знаків та розмітки проїзної частини доріг, правил перевезення вантажів, буксирування транспортних засобів, зупинки, стоянки, проїзду пішохідних переходів, ненадання переваги у русі пішоходам на нерегульованих пішохідних переходах, а так само порушення встановленої для транспортних засобів заборони рухатися тротуарами чи пішохідними доріжками), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі *** грн.
*** притягалася до адміністративної відповідальності,  а саме:
- *** *** РУП ГУНП в *** області за частиною першою статті *** КУпАП (розпивання пива (крім безалкогольного), алкогольних, слабоалкогольних напоїв на вулицях, у закритих спортивних спорудах, у скверах, парках, у всіх видах громадського транспорту (включаючи транспорт міжнародного сполучення) та в інших заборонених законом місцях, крім підприємств торгівлі і громадського харчування, в яких продаж пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв на розлив дозволена відповідним органом місцевого самоврядування, або поява в громадських місцях у п'яному вигляді, що ображає людську гідність і громадську мораль) та накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі *** грн;
- *** *** РУП ГУНП в *** області за частиною першою статті *** КУпАП (ухилення батьків або осіб, які їх замінюють, від виконання передбачених законодавством обов’язків щодо забезпечення необхідних умов життя, навчання та виховання малолітніх та/або неповнолітніх дітей), накладено стягнення у вигляді штрафу в розмірі *** грн (складено та розглянуто два протоколи про адміністративне правопорушення). 
Відповідно до інформації від ***, наданої Центром, сім’ї ***, в якій виховуються дві малолітні дитини, ***та ***, з *** надаються соціальні послуги у зв’язку з повідомленням із пологового будинку КНП територіальних громад *** району *** області «*** багатопрофільна клінічна лікарня» про те, що ***, перебуваючи з дитиною в пологовому будинку, не дотримувалася рекомендацій лікарів щодо догляду за дитиною, її режиму харчування та санітарно-гігієнічних норм, а також порушувала дисципліну.
Під час здійснення планових візитів до *** фахівці Центру неодноразово виявляли відсутність матері та малолітнього *** за місцем їх проживання. Зокрема, зі слів баби дитини, ***, *** мав місце випадок, коли матір залишила на бабу малолітнього ***, який перебував на грудному вигодовуванні та була відсутня вдома з 10.00 год до близько 17.00 год. Дитина була голодна та плакала. 
*** року під час планового візиту, за спостереженнями  фахівців Центру, малолітній *** був хворий. З матір'ю було проведено профілактичну бесіду та рекомендовано терміново звернутися до лікаря. *** звернулася до лікаря-педіатра лише ***, в результаті чого внаслідок вірусної інфекції, легеневої недостатності та зневоднення малолітнього в тяжкому стані було терміново госпіталізовано каретою швидкої допомоги до реанімаційного відділення КНП територіальних громад *** району *** області «*** багатопрофільна  клінічна лікарня».
*** року фахівцями Центру було виявлено, що матір  не звернулася до навчального закладу щодо влаштування *** на навчання. За сприяння фахівця Центру малолітня була зарахована до закладу освіти. Також фахівцям Центру стало відомо, що в ***та *** відсутні документи, які засвідчують їхню особу. 
За час надання соціальної послуги соціального супроводу з сім’єю *** проводився комплекс заходів, спрямованих на підвищення її батьківського потенціалу, здійснювалися неодноразові візити в сім’ю, проводилися профілактично-роз’яснювальні бесіди з приводу належного виконання своїх батьківських обов’язків та забезпечення належного догляду за дітьми, неодноразово проводилися бесіди з метою реєстрації дітей, однак позитивного результату досягти не вдалося.
З урахуванням вищезазначеного, існує обґрунтований ризик повторення ситуації неналежного догляду за малолітніми дітьми, що створює реальну загрозу їх життю, здоров’ю та розвитку. У зв’язку з цим Центр вважає за доцільне розглянути питання про влаштування дітей до стабільного і безпечного середовища.
Відповідно до акту обстеження умов проживання від *** №***, складеного спеціалістами Служби, *** разом із малолітніми дітьми, *** та ***, з *** перебуває під прихистком громадської організації «Наступне покоління», яка надає допомогу жінкам із дітьми, які опинились в складних життєвих обставинах і потребують підтримки та надання безкоштовної допомоги. *** разом із дітьми займає кімнату в двоповерховому житловому будинку. Наявні системи опалення, газо-, водо-, електропостачання. Для дітей виділені окремі спальні місця. Малолітні забезпечені продуктами харчування, одягом, взуттям, шкільним приладдям, засобами особистої гігієни та речами індивідуального використання. *** характеризується позитивно, вміє готувати їжу, спокійна, покинула палити цигарки.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
*** року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітньою ***, в ході якої остання розповіла, що навчається у ***класі *** ліцею №***. Додатково відвідує заняття з англійської мови.
Дівчинка розповіла, що з липня *** року проживає разом із батьком, а до цього вона проживала в гуртожитку разом із матір’ю та молодшою сестрою ***. На запитання спеціаліста чому батько забрав її до себе *** відповіла: «Тому, що мама погано виконувала свої батьківські обов’язки». 
Дитина зазначила, що їй подобається проживати в батька, зауважила, що має власну кімнату. Додала, що разом із ними також проживають дід і баба по батьковій лінії, які піклуються про неї та багато часу проводять із нею.
На запитання спеціаліста коли востаннє дівчинка зустрічалася з матір'ю *** відповіла, що минулого тижня вони бачилися біля її ліцею. Додала, що зазвичай зустрічається з матір'ю в гуртожитку, коли приходить до молодшої сестри та баби в гості, якщо на момент її приходу матір перебуває вдома. Засобами мобільного зв’язку вони не спілкуються, оскільки в матері відсутній телефон. Зі слів дитини, матір може зателефонувати їй від сусідів, але таке трапляється вкрай рідко.
Також *** розповіла, що матір наразі проживає з новим співмешканцем ***, від якого нещодавно народила сина. Зі слів малолітньої, всі члени її сім’ї негативно ставляться до ***, оскільки він схильний до крадіжок, а також неодноразово здійснював фізичне насильство відносно її матері. 
На запитання спеціаліста яка думка дитини щодо позбавлення її матері батьківських прав *** відповіла, що не заперечує, оскільки з її слів, це, можливо, змусить матір одуматися.
*** року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету *** міської ради *** району *** області (далі – Комісія) було розглянуто заяву *** про надання висновку до суду щодо позбавлення батьківських прав *** по відношенню до її малолітньої доньки, ***, *** р.н.
[bookmark: _Hlk199766690]На засіданні Комісії були присутні ***, *** та волонтер громадської організації «Наступне покоління» ***.
*** розповіла, що наразі разом із двома малолітніми дітьми, *** та ***, перебуває під прихистком громадської організації «Наступне покоління» та проживають у будинку, наданому організацією.
На запитання Головуючої щодо біологічних батьків дітей, *** та ***, *** відповіла, що в судовому порядку вирішується питання про виключення запису про батька дитини, ***, з актового запису про народження малолітньої ***. Також її біологічний батько, ***, підготував усі необхідні документи для визнання свого батьківства над малолітньою ***. 
*** розповіла, що наразі не спілкується з батьком малолітнього ***, ***, оскільки він несе загрозу для неї та її дітей.
На запитання Головуючої щодо того, чи спілкується матір із малолітньою *** та чи утримує дитину матеріально, *** відповіла, що зазвичай їхнє спілкування відбувалося в гуртожитку, куди донька приходила в гості до баби та молодшої сестри, інколи вони зустрічаються на вулиці. Востаннє вона бачила доньку, коли *** разом із бабою приїздила до будинку, в якому вона (матір) наразі проживає. 
Також *** зазначила, що перебуває в скрутному матеріальному становищі, оскільки через наявність маленької дитини не має змоги працювати, однак в подальшому планує вийти на роботу та надавати кошти на утримання ***. 
*** розповіла, що *** звернулася до громадської організації за допомогою та отримала повну соціальну підтримку. Матір разом із дітьми забезпечені взуттям, одягом, засобами особистої гігієни та продуктами харчування. *** характеризується позитивно, активна, допомагає з побутом та доглядом за дітьми, які проживають у будинку та дуже смачно готує. В подальшому *** планує виготовляти кондитерські вироби для продажу.
На запитання секретаря Комісії який період часу матір разом із дітьми може проживати в будинку *** відповіла, що *** рекомендовано проживати в їхньому будинку мінімум один рік. 
*** зазначив, що разом із донькою *** проживають у приватному житловому будинку разом із його батьками, які за необхідності допомагають йому у вихованні з донькою. Малолітня має власну кімнату та забезпечена всім необхідним. Рішення звернутися до суду щодо позбавлення *** батьківських прав він прийняв після того, як протягом місяця марно чекав від матері нотаріальну заяву на тимчасовий виїзд дитини до Королівства Іспанії на відпочинок. 
Також ***зазначив, що не хоче, «щоб донька залежала від соціально неадаптованої матері, яка вела аморальний спосіб життя».
Головуюча зауважила, що до моменту отримання *** прихистку в громадській організації стояло питання про відібрання двох менших дітей від матері у зв’язку з неналежним виконанням нею батьківських обов’язків.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що матір свідомо самоусунулася від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям, не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування *** міської ради *** району *** області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітньої ***, ***р.н.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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